
Comissão Gestora do Plano de Logística Sustentável 

Ata da Reunião de 14/11/2023 – 14h 

 

PAUTA:  

 

Iniciados os trabalhos, Fábio Marino iniciou a reunião apresentando os planos de ação 
do PLS para o biênio 2024\2025. 

 Copos descartáveis: Fábio Marino esclareceu que a partir de novembro de 2022 teve 
início a utilização, no TRE-SP, dos copos biodegradáveis. Assim, a série histórica do 
consumo dos copos plásticos foi apenas até outubro de 2022 e que, mesmo que não 
haja um indicador específico do CNJ para mensurar os copos ecológicos 
(biodegradáveis), o TRE vai realizar essa medição para o correto planejamento 
quanto ao consumo dos descartáveis; 

 Água envasada em garrafas de 500ml: Fábio Marino pediu para ver com a SGS se é 
possível comprar mais jarras de vidro, para reduzir a quantidade das garrafas de 
plástico; 

 Impressão: redução de equipamentos de impressão: Fábio perguntou para a STI se 
o contrato tem margem para diminuir a quantidade de equipamentos, ou seria 
somente na renovação do contrato. Carina, da STI, informou que o contrato permite 
uma revisão a cada renovação, mas não referente à quantidade, mas sim à franquia, 
ou seja, para solicitar o aumento ou diminuição, é necessário demonstrar que 
estamos imprimindo a mais ou menos, e que se houver uma redução neste contrato, 
será uma redução pequena e não significativa; 

 Energia Elétrica: Um dos planos de ação para economia de energia consiste no início 
dos estudos para a implementação de energia fotovoltaica. Nos estudos 
preliminares foi constatado que há o “payback” (tempo de retorno de um 
investimento) após três anos e meio. Assim, a SEPLAN fará as pesquisas no primeiro 
semestre de 2024 para a implementação de um projeto piloto, caso seja aprovado 
pelo COGEST; 

 Gestão de Resíduos. Estudo para descarte de cartuchos e toners: somente para 
cartórios pois a Secretaria já tem uma empresa que coleta. O TRE está em vias de 
assinar um contrato com a CooperGlicério, para recolher os resíduos recicláveis. 
Esta cooperativa também poderá recolher o lixo eletroeletrônico da Secretaria e, 
talvez possa, no mesmo contrato, incluir o descarte de Documentos da SGID. Será 
feita uma consulta para verificar se há a possibilidade de recolhimento sem custos. 
Em caso negativo será necessário a contratação de empresa pela SGID; 

 Vigilância: Na reunião com a SGS havia sido proposta a substituição de postos de 
serviço de segurança, por pessoas de atendimento ao público, com o embasamento 
de que isto traria economia financeira ao tribunal. A SGS revisou essa questão, pois 
não foi vislumbrado benefício na seara da sustentabilidade neste plano de ação. 
Desta forma, foi mantida somente a questão de modernização das catracas como 
plano de ação neste tema. Emerson, da SECOA, informou que as catracas serão 
entregues dia 30 de novembro, com instalação posterior à esta data; 



 Telefonia: Implementação de VOIP. Adriana das Neves questionou quem irá cuidar 
dessa contratação, se seria SGS e/ou STI, quanto à contratação, elaboração dos 
documentos, etc. Fábio informou que a SGS propôs este plano de ação. Heliana, da 
SGS, informou que ainda não tem nada oficial, mas que esta questão deve ficar com 
a SGS; 

 Combustível: Não foi proposto nenhum plano de ação quanto à combustível. Foi 
discutido manter um plano anterior de diminuição de Km rodados, mas ao analisar 
o histórico, foi verificado que não havia como fazer planejamento para reduzir a 
quantidade de km, mas sim otimizar a utilização dos veículos do tribunal. Desta 
forma, não há plano de ação sobre o assunto no momento.  

 Aquisições e contratações: Fábio solicitou para a SGP verificar a possibilidade de 
contratação de um curso In-company, para treinamento das(os) servidoras(es) das 
áreas demandantes e da SAM, abarcando o tema “Contratações Sustentáveis”. 

 

Finalizada a revisão dos planos de ação propostos, frisando que os planos foram 
propostos via SEI e aceitas alterações via SEI ou por e-mail à Seção de Gestão da 
Sustentabilidade. Além disso, todos os planos já foram analisados e debatidos nas seis 
oficinas\reuniões setoriais com as áreas ocorridas ao longo do mês de agosto. Assim, foi dada 
ampla oportunidade de manifestação para as áreas. 

Não havendo manifestação dos participantes, foi declarado encerrado o planejamento 
referente aos planos de ação do PLS, e o arquivo final será disponibilizado oportunamente no 
SEI nº 0055646-19.2023.  
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